

International Lusophone Festival, Goa (December 03-06, 2022)

November 29, 2022

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲುಸೋಫೋನ್ ಉತ್ಸವ, ಗೋವಾ (ಡಿಸೆಂಬರ್ 03-06, 2022)
ನವೆಂಬರ್ 29, 2022

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯ (MEA) ಭಾರತೀಯ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಮಂಡಳಿ (ICCR) ಮತ್ತು ಗೋವಾ ಸರ್ಕಾರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿ, 03-06 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 ರಿಂದ ಗೋವಾದಲ್ಲಿ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲುಸೋಫೋನ್ ಉತ್ಸವವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತಿದೆ. ಈ ಉತ್ಸವವು ಲುಸೋಫೋನ್ ಪ್ರಪಂಚದೊಂದಿಗೆ ಭಾರತದ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್ ಭಾಷೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವ ಓರಿಯಂಟ್ ಫೌಂಡೇಶನ್ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಮೋಸ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್‌ನಂತಹ ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯ ಮೂಲಕ ಗೋವಾ ಲುಸೋಫೋನ್ ಪ್ರಪಂಚದೊಂದಿಗೆ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಇದು ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಆರ್ಥಿಕ, ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಹಕಾರ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಗಾಢಗೊಳಿಸಿದೆ.

ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಲುಸೋಫೋನ್ ಉತ್ಸವವನ್ನು 03 ಡಿಸೆಂಬರ್ 2022 ರಂದು ಗೋವಾ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ಪ್ರಮೋದ್ ಸಾವಂತ್ ಅವರು ರಾಜಭವನದ ದರ್ಬಾರ್ ಹಾಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಮತಿ ಮೀನಕಾಶಿ ಲೇಖಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವೆ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಅತಿಥಿಯಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಉತ್ಸವವು ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ದೇಶಗಳ (ಅಂದಾಜು 70 ಕಲಾವಿದರು) ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ತಂಡಗಳನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಗೋವಾದ ಹಲವಾರು ಸ್ಥಳಗಳಾದ ESG ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್, ಆಜಾದ್ ಮೈದಾನ, ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಭವನ, ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಮೆನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಬ್ರಗಾಂಜಾ ಇತರವುಗಳಲ್ಲಿ. ಉತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ, ಕಲಾವಿದರು ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಿಗೆ ಲುಸೋಫೋನ್ ಸಂಗೀತದ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು, ಐತಿಹಾಸಿಕ ದಾಖಲೆಗಳ ಪೋಡ್‌ಕಾಸ್ಟ್‌ಗಳ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಾಗಾರಗಳು ಮತ್ತು ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಗೋವಾದ ವಾಸ್ತುಶಿಲ್ಪ, ಗೋವಾದ ಕರಕುಶಲ ವಸ್ತುಗಳ ಮತ್ತು ಗೋವಾದ ಪೀಠೋಪಕರಣಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ, ಲುಸೋಫೋನ್ ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಸ್ಪಿರಿಟ್ಸ್ ಉತ್ಸವವು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಲುಸೋಫೋನ್ ಪ್ರಪಂಚದ ನಡುವಿನ ಪಾಕಶಾಲೆಯ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಸಹ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತದೆ.

ಗ್ಲೋಬಲ್ ಸೌತ್‌ಗೆ ಭಾರತದ ಡಿಟರ್‌ರೀಚ್ - ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ಜೊತೆಗಿನ ಒಮ್ಮುಖ ಅನ್ವೇಷಣೆ" ಮತ್ತು "ಇಂಡಿಯಾ-ಲುಸೋಫೋನ್ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಪರ್ಕಗಳು: ರೆಟ್ರೋಸ್ಪೆಕ್ಟ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಸ್ಪೆಕ್ಟ್" ಎಂಬ ವಿಷಯದ ರೌಂಡ್ ಟೇಬಲ್ ಚರ್ಚೆಗಳು ಭಾರತದ

ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಮತ್ತು ಐತಿಹಾಸಿಕ ಲುಸೋಫೋನ್ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅನ್ವೇಷಿಸುತ್ತವೆ, ಆದರೆ ಭವಿಷ್ಯದ ಕಾರ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಮುಂದಿನ ದಾರಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕವಾಗಿರುತ್ತವೆ.

ಲುಸೋಫೋನ್ ಕಾಮನ್‌ವೆಲ್ತ್ (ಕಮ್ಯುನಿಟೇಡ್ ಲುಸೋಫೋನಾ) ಎಂದೂ ಕರೆಯಲ್ಪಡುವ ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್ ಭಾಷಾ ದೇಶಗಳ ಸಮುದಾಯ (ಕಮ್ಯುನಿಟೇಡ್ ಡಾಸ್ ಪ್ರೆಸೆಸ್ ಡೆ ಲಿಂಗುವಾ ಪೋರ್ಚುಗೀಸಾ) ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದೆ, ಇದನ್ನು 17 ಜುಲೈ 1996 ರಂದು ರಾಜ್ಯ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಿ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ 1ನೇ ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಿಂದ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಯಿತು. ಸ್ಥಾಪಕ ಸದಸ್ಯರು ಅಂಗೋಲಾ, ಬ್ರೆಜಿಲ್, ಕ್ಯಾಬೊ ವರ್ಡೆ, ಗಿನಿಯಾ ಬಿಸ್ಸೆ, ಮೊಜಾಂಬಿಕ್, ಪೋರ್ಚುಗಲ್ ಮತ್ತು ಸಾವೊ ಟೋಮ್ ಮತ್ತು ಪ್ರಿನ್ಸಿಪೆ; ಟಿಮೋರ್ ಲೆಸ್ಟೆ ಮತ್ತು ಈಕ್ವಟೋರಿಯಲ್ ಗಿನಿಯಾ ನಂತರ ಸೇರಿಕೊಂಡರು. ಈ 9 ಲುಸೋಫೋನ್ ದೇಶಗಳು 4 ವಿಭಿನ್ನ ಖಂಡಗಳಲ್ಲಿ (ಆಫ್ರಿಕಾ, ಲ್ಯಾಟಿನ್ ಅಮೇರಿಕಾ, ಏಷ್ಯಾ ಮತ್ತು ಯುರೋಪ್) ಸರಿಸುಮಾರು 300 ಮಿಲಿಯನ್ ಜನರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಭಾರತವು ಜುಲೈ 2021 ರಲ್ಲಿ ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿಗೆ ಸಹಾಯಕ ವೀಕ್ಷಕರಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿತು. ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿ ಯೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥದ ಭಾಗವಾಗಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಸಿಪಿಎಲ್‌ಪಿಗೆ ಸೇರಿದ ಕೂಡಲೇ 05 ಮೇ 2022 ರಂದು ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಪೋರ್ಚುಗೀಸ್ ಭಾಷಾ ದಿನವನ್ನು ಆಚರಿಸಿತು. ಈ ನಿಶ್ಚಿತಾರ್ಥವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ನಮ್ಮ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ಭಾಗವಾಗಿ ಈ ಹಬ್ಬವೂ ಇದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 29, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.